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Aufgaben und Arbeitsplatz 1,9
völlig 

zutreffend
zutreffend teils-teils

un-
zutreffend

völlig un-
zutreffend

k. A.
Kon-
trolle

Ø Tendenz Ø2017 Ø2016

Ich habe genug Zeit für die Erledigung meiner 
Arbeit.  13 41 30 8 0 1 93 2,36 0,22 2,58 2,36

In meinem Arbeitsumfeld unterstützen wir uns 
gegenseitig.  45 38 9 1 0 0 93 1,63 0,15 1,78 1,62

Ich kann bei meiner Arbeit mein Wissen und Können 
einsetzen.  32 45 14 2 0 0 93 1,85 0,14 1,99 1,80

Das Arbeitsklima in meinem Arbeitsumfeld 
ist gut.  47 33 13 0 0 0 93 1,63 0,17 1,80 1,67

Mit den äußeren Bedingungen an meinem 
Arbeitsplatz bin ich zufrieden.  22 41 27 2 1 0 93 2,13 0,21 2,34 2,17

Meine Leistungen werden anerkannt. 25 40 22 3 0 3 93 2,03 0,18 2,21 1,93

Mein Arbeitseinsatz wird anerkannt. 25 38 25 3 0 2 93 2,07 0,08 2,14 1,86

Meinen Arbeitsbereich kann ich ausreichend
eigenverantwortlich gestalten. 37 45 11 0 0 0 93 1,72 0,14 1,86 1,69

Aus- und Weiterbildung 2,5
völlig 

zutreffend
zutreffend teils-teils

un-
zutreffend

völlig un-
zutreffend

k. A.
Kon-
trolle

Ø Tendenz Ø2017 Ø2016

Mit der Quantität der Aus- und 
Weiterbildungsmöglichkeiten bin ich zufrieden. 9 32 38 8 0 6 93 2,52 0,02 2,54 2,36

Mit der Qualität der Aus- und 
Weiterbildungsmöglichkeiten bin ich zufrieden. 8 38 32 7 0 8 93 2,45 0,00 2,44 2,26

Zusammenarbeit mit der Teamleitung 1,9
völlig 

zutreffend
zutreffend teils-teils

un-
zutreffend

völlig un-
zutreffend

k. A.
Kon-
trolle

Ø Tendenz Ø2017 Ø2016

Meine Teamleitung fördert mich meinen Fähigkeiten 
entsprechend. 5 11 2 0 0 0 18 1,83 0,32 2,15 1,91

Meine Teamleitung gibt mir offenes und ehrliches 
Feedback. 5 10 3 0 0 0 18 1,89 -0,20 1,69 1,67

Meine Teamleitung bewertet meine Leistungen 
gerecht. 6 11 0 0 0 1 18 1,65 0,05 1,69 1,71

Meine Teamleitung unterstützt mich ausreichend. 4 11 3 0 0 0 18 1,94 0,09 2,04 1,75

Mit den Führungsqualitäten meiner Teamleitung bin 
ich zufrieden. 3 9 6 0 0 0 18 2,17 -0,01 2,15 1,79

Zusammenarbeit mit dem Bereichsleiter 
bzw. Geschäftsführer

2,0
völlig 

zutreffend
zutreffend teils-teils

un-
zutreffend

völlig un-
zutreffend

k. A.
Kon-
trolle

Ø Tendenz Ø2017 Ø2016

Mein Bereichsleiter fördert mich meinen Fähigkeiten 
entsprechend. 24 36 20 5 0 8 93 2,07 0,42 2,49 2,05

Mein Bereichsleiter gibt mir offenes und ehrliches 
Feedback. 32 42 12 0 0 7 93 1,77 0,39 2,16 1,81

Mein Bereichsleiter bewertet meine Leistungen 
gerecht. 31 34 17 1 0 10 93 1,86 0,32 2,17 1,97

Mein Bereichsleiter unterstützt mich ausreichend. 25 39 19 5 0 5 93 2,05 0,42 2,46 2,03

Mit den Führungsqualitäten meines Bereichsleiters 
bin ich zufrieden. 29 31 23 5 0 5 93 2,05 0,38 2,42 2,16
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Information 2,2
völlig 

zutreffend
zutreffend teils-teils

un-
zutreffend

völlig un-
zutreffend

k. A.
Kon-
trolle

Ø Tendenz Ø2017 Ø2016

Ich habe genügend Informationen, um meine 
Arbeit gut zu erledigen. 8 46 35 4 0 0 93 2,38 0,09 2,46 2,19

In meinem Arbeitsumfeld tauschen wir uns 
genügend aus. 23 57 12 1 0 0 93 1,90 0,11 2,01 2,02

Die Unternehmensleitung informiert die Mitarbeiter 
ausreichend über aktuelle Entwicklungen und 
Entscheide. 

16 41 29 5 1 1 93 2,28 0,39 2,67 2,18

Die Unternehmensleitung informiert rechtzeitig 
über aktuelle Entwicklungen und Entscheide. 15 39 33 4 1 1 93 2,32 0,27 2,58 2,18

Gesundheit, Freizeit und Familie 2,2
völlig 

zutreffend
zutreffend teils-teils

un-
zutreffend

völlig un-
zutreffend

k. A.
Kon-
trolle

Ø Tendenz Ø2017 Ø2016

Die Stressbelastung übersteigt nicht meine 
persönlichen Grenzen. 13 53 24 2 0 1 93 2,16 0,19 2,36 2,16

Der empfundene Stress während der Arbeitszeit 
beeinträchtigt nicht meine Gesundheit 19 48 21 4 0 1 93 2,11 0,16 2,27 2,17

Meine Work-Life-Balance empfinde ich als 
ausgeglichen. 14 37 34 6 0 2 93 2,35 0,10 2,46 2,41

Mein Arbeitgeber fördert angemessen die 
Balance zwischen Arbeit und Freizeit. 9 41 30 8 0 5 93 2,42 0,24 2,66 2,39

Mein Arbeitgeber ist familienfreundlich. 18 51 12 0 0 12 93 1,93 0,07 2,00 1,81

Das Unternehmen 2,0
völlig 

zutreffend
zutreffend teils-teils

un-
zutreffend

völlig un-
zutreffend

k. A.
Kon-
trolle

Ø Tendenz Ø2017 Ø2016

Die Zusammenarbeit mit den Kollegen anderer 
Abteilungen ist gut. 22 53 16 0 0 2 93 1,93 0,12 2,06 1,80

Unser Unternehmen wird auch in Zukunft 
erfolgreich sein. 32 51 9 0 0 1 93 1,75 0,26 2,01 1,62

Ich fühle mich über mein berufliches Engagement 
hinaus mit dem Unternehmen verbunden. 23 43 18 6 1 2 93 2,11 0,09 2,20 1,82

Ich kann meinen Arbeitgeber weiterempfehlen. 29 35 23 2 0 4 93 1,98 0,19 2,17 1,68

Ich bin mit der Art der Unternehmensführung 
zufrieden. 17 51 19 4 0 2 93 2,11 0,25 2,36 1,89

Gesamteinstellung 2,0
sehr 

zufrieden
zufrieden teils-teils un-zufrieden

sehr un-
zufrieden

k. A.
Kon-
trolle

Ø Tendenz Ø2017 Ø2016

So zufrieden bin ich insgesamt mit der Firma 
zum jetzigen Zeitpunkt. 21 50 20 2 0 0 93 2,03 0,21 2,24 1,93
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